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ZMENA NÁZVU A KOMPETENCIÍ MINISTERSTVA 

Od 1. februára 2024 sa Ministerstvo školstva, vedy, výskumu a športu SR mení na Ministerstvo školstva, vý-
skumu, vývoja a mládeže SR. Tento krok signalizuje rozšírenie zamerania ministerstva so zvýšeným dôra-
zom na mládež, duševné zdravie a inovácie vo vzdelávaní. 

Viac info: ● Nové logo si môžete stiahnuť TU: ●

VEDENIE REZORTU POSILNENÉ  
O NOVÉHO ŠTÁTNEHO TAJOMNÍKA 

V reakcii na rozšírené ciele ministerstva bol vytvorený nový post tretieho štát-
neho tajomníka, ktorý sa bude venovať oblastiam mládeže, inklúzie a inová-
cií. Návrh ministra Druckera na vymenovanie Jána Hrinka do funkcie štátne-
ho tajomníka schválila vláda SR dňa 1. februára 2024. 

Tento krok je súčasťou širšieho úsilia rezortu školstva o vytvorenie zdravšieho 
a podpornejšieho vzdelávacieho prostredia na Slovensku. 

Životopis Jána Hrinka TU : ●

POLROČNÉ HODNOTENIA DOSTALO  
VIAC AKO 723-TISÍC ŠKOLÁČOK A ŠKOLÁKOV 
Prvý polrok školského roka 2023/2024 ukončili žiačky a žiačky základných a stredných škôl polročným 
hodnotením. Polročné výpisy hodnotení dostalo 508 480 žiakov základných škôl a 214 727 žiakov stredných 
škôl. Polročné hodnotenie po prvýkrát dostalo aj takmer 64-tisíc prváčikov. Viac info: ●

NORMATÍVY A NORMATÍVNE PRÍSPEVKY NA ROK 2024 
Na webovom sídle ministerstva sú zverejnené normatívy na rok 2024 pre školy a zariadenia poraden-
stva a prevencie (ZPP) všetkých zriaďovateľov a školské zariadenia v zriaďovateľskej pôsobnosti RÚŠS. 
Tie boli vypočítané v súlade s nariadením vlády č. 630/2008 Z. z., ktorým sa ustanovujú podrobnosti 
rozpisu finančných prostriedkov zo štátneho rozpočtu pre školy a školské zariadenia v znení neskorších 
predpisov (ďalej „NV“). 

V normatívnych príspevkoch na rok 2024 je zahrnuté: 
• navýšenie z dôvodu nárastu počtu žiakov škôl,  
• finančný dopad z dôvodu valorizácie tarifných platov zamestnancov v regionálnom školstve od 1. 9. 2023,  
• navýšenie rozpočtu z dôvodu zmeny financovania neštátnych ZPP, ktoré sú od 1. 1. 2024 financované zo 

štátneho rozpočtu,   
• navýšenie finančných prostriedkov na úvodné ročníky, uvádzanie pedagogických zamestnancov a pro-

fesijný rozvoj triednych učiteľov.  

Pri výpočte normatívov na rok 2024 použilo ministerstvo v súlade s §3 ods. 2 NV pomer osobných nákladov 
k prevádzkovým nákladom 88,82 % : 11,18 %.  Upozorňujeme, že tento pomer slúži len pri výpočte norma-
tívov na MŠVVaM SR a školy, resp. zriaďovatelia ho ďalej nevyužívajú. 

Rozpis normatívnych príspevkov pre školy a školské zariadenia je zverejnený na troch hárkoch: zvlášť za 
január – august školského roku 2023/2024, september – december školského roku 2024/2025 a spolu za 
kalendárny rok 2024.  

Z dôvodu, že školám v zriaďovateľskej pôsobnosti VÚC, obcí, súkromných a cirkevných zriaďovateľov 
bol v decembri 2023 poskytnutý preddavok na pokrytie nákladov na prevádzku na rok 2024, obsa-
huje súbor s rozpisom nový hárok „Školy“, v ktorom je: 
• zosumarizovaný rozpočet škôl (bez školských zariadení), 
• uvedené sú sumy poskytnutého preddavku a  
• celková výška rozpočtu na rok 2024 bez preddavku.  

Tieto údaje boli doplnené aj do prehľadu po zriaďovateľoch. Viac info: ●

USMERNENIE K PREDKLADANIU ŽIADOSTÍ  
O POSKYTNUTIE FINANČNÝCH PROSTRIEDKOV 
V ROKU 2024  
ODCHODNÉ 
Finančné prostriedky (FP) na odchodné, príspevok na školu v prírode, príspevok na lyžiarsky kurz, prí-
spevok na rekreáciu, jazykové kurzy cudzincov a na odstupné z dôvodu skončenia pracovného po-
meru pre pedagogických a odborných zamestnancov, ktorí dovŕšili v roku 2024 vek 65 rokov, budú 
spracovávané ministerstvom na mesačnej báze na základe predložených žiadostí zriaďovateľov za 
predchádzajúci mesiac.  
FP na odchodné sú poskytované na základe žiadosti zriaďovateľa podanej RÚŠS v priebehu kalen-
dárneho roka.  

ŠKOLA V PRÍRODE A LYŽIARSKY KURZ 
Rozpočet FP na príspevok na školu v prírode (ŠvP) a na príspevok na lyžiarsky kurz (LK) bol zriaďova-
teľom stanovený v súlade so schválenou metodikou v úvode kalendárneho roka 2024. Škola je povin-
ná predložiť zriaďovateľovi zúčtovanie poskytnutých finančných prostriedkov na príspevok na LK a na 
ŠvP a prípadne pridelené finančné prostriedky vrátiť, ak ich nevyužila v súlade s účelom z dôvodu, že 
sa na uvedenej aktivite zúčastnil nižší počet žiakov alebo ak boli skutočné náklady na žiaka nižšie ako 
suma poskytnutého príspevku. Zriaďovateľ predkladá RÚŠS zúčtovanie za školy vo svojej zriaďova-
teľskej pôsobnosti v priebehu kalendárneho roka. Upozorňujeme, že poskytnuté finančné prostriedky 
na ŠvP a LK nie je možné použiť na náklady súvisiace s ich stornovaním. V prípade, ak škola neuviedla 
počet žiakov na LK alebo ŠvP v Eduzbere alebo plánuje v roku 2024 organizovať LK alebo ŠvP pre vyšší 
počet žiakov, zašle ministerstvu žiadosť o navýšenie počtu žiakov. Žiadosť dá na vedomie RÚŠS. 

PRÍSPEVOK NA REKREÁCIU 
Príspevok na rekreáciu bude v roku 2024 prideľovaný prostredníctvom dohodovacieho konania mesa-
čne na základe predložených údajov o počte zamestnancov, ktorým bol v predchádzajúcom mesiaci 
vyplatený a výšky požiadavky za predchádzajúci mesiac. Školy, ktoré žiadajú o príspevok na rekreáciu, 
vyplnia žiadosť, ktorú predložia svojmu zriaďovateľovi. Zriaďovateľ predloží žiadosť za všetky školy vo 
svojej zriaďovateľskej pôsobnosti príslušnému RÚŠS. 

JAZYKOVÉ KURZY CUDZINCOV 
FP na jazykové kurzy cudzincov budú prideľované na základe predložených žiadostí o dohodovacie ko-
nanie. Škola predkladá po skončení kurzu žiadosť zriaďovateľovi, ktorý zosumarizuje žiadosti za všetky 
školy vo svojej zriaďovateľskej pôsobnosti a požiadavku zašle na RÚŠS. 

ODSTUPNÉ 
FP na odstupné pre pedagogických a odborných zamestnancov, ktorí dovŕšili v roku 2024 vek 65 ro-
kov a z dôvodu skončenia pracovného pomeru im bolo vyplatené odstupné, budú takisto prideľované 
prostredníctvom dohodovacieho konania mesačne na základe predložených údajov za predchádzajúci 
mesiac. 

Vzory žiadostí TU: ●

Vzory žiadostí TU: ●

Vzory žiadostí TU: ●

Vzory žiadostí TU: ●

100 DNÍ VO FUNKCII 
Počas prvých sto dní novej vlády SR rezort školstva pod vedením Tomáša Druckera podstatne zvýšil 
rozpočet na vzdelávanie, výskum a vývoj a  podporné opatrenia pre žiačky a žiakov v školách. Kľúčovou 
prioritou rezortu sa stala dlhodobo zanedbávaná oblasť duševného zdravia detí a mladých ľudí. Dôraz 
na stabilizáciu sa odrazil vo vysokom záujme základných škôl o podporu štátu pri zmene obsahu, formy 
a cieľov vzdelávania. Výkonnostné zmluvy s verejnými vysokými školami zasa od tohto roku zabezpečia 
okrem lepšieho financovania aj tlak na kvalitu. Viac info: ●

VAŠE TIPY A NÁMETY
POSIELAJTE NA EMAILOVÚ ADRESU

tipy@minedu.sk

minedu.sk LinkedIn Instagram YouTubeFacebook

PORADCA ŠKÔL 

Vážení kolegovia, naďalej môžete písať do našej servisnej rubriky, v ktorej sa pokúsime zodpo-
vedať otázky, s ktorými sa počas Vašej práce stretávate. Chceme Vás preto poprosiť o súčinnosť 
- ak máte otázky ohľadom vecí, ktoré Vám nie sú jasné, napíšte nám ich na tipy@minedu.sk  
a my sa Vám pokúsime poskytnúť relevantné odpovede v čo najkratšom čase. 
 Ďakujeme 

ZO ŽIVOTA REZORTU 

Pracovné rokovanie s riaditeľom Výskumnej agentúry Marekom Mrvom 

Stretnutie s riaditeľom Agentúry na podporu výskumu a vývoja Stanislavom Mydlom 

Pracovné stretnutie so zástupcami FinQ    

Odovzdávanie polročných hodnotení 

Minister Tomáš Drucker navštívil Základnú školu Podzáhradná v bratislavských Podunajských Biskupiciach, ktorú aj sám navštevoval

Štátny tajomník Róbert Zsembera navštívil takisto svoju niekdajšiu školu - Základnú školu Nábrežná v Nových Zámkoch 

Zasadnutie Výboru NR SR pre vzdelávanie, vedu, mládež a šport 

14. schôdza vlády Slovenskej republiky 

TÝŽDEŇ 
V SKRATKE

ZO ŠPORTU

RENÁTA JAMRICHOVÁ  
SVETOVOU JEDNOTKOU 
MEDZI JUNIORKAMI  
Stále len 16-ročná tenistka, členka Národného športového 
centra, Renáta Jamrichová sa stala novou svetovou junior-
skou jednotkou podľa rebríčka Medzinárodnej tenisovej 
federácie (ITF). Pozíciu líderky vo svetovom rebríčku si zais-
tila po triumfe na grandslamovom turnaji Australian Open. 
Pred druhou Američankou Clervie Ngounoueovou má nás-
kok viac ako 500 bodov. 

VIKTÓRIA CHLADOŇOVÁ 
VÍŤAZKOU SVETOVÉHO 
POHÁRA JUNIORIEK 
V CYKLOKROSE 
V holandskom Hoogerheide sa konal Svetový pohár ju-
nioriek v cyklokrose, ktorý ovládla slovenská reprezen-
tantka, členka Národného športového centra, Viktória 
Chladoňová.  Viac info: ●

Viac info: ●

V SKRATKE O PODPORNÝCH OPATRENIACH 

NA OTÁZKY ODPOVEDÁ JANA MERAŠICKÁ,  
RIADITEĽKA ODBORU INKLÚZIE,  
PORADENSTVA A PREVENCIE MŠVVaM SR
Časť podporných opatrení priamo súvisí s diagnostikou špeciálnych výchovno-vzdelávacích potrieb, 
napríklad zabezpečenie náhradnej formy komunikácie pre žiaka s ťažkou poruchou reči a zníženou úro-
vňou intelektu. Ak takýto žiak absolvuje v zariadení poradenstva a prevencie psychologické i logopedic-
ké vyšetrenie, je potrebné spracovávať každú správu osobitne? Je  následné vyjadrenie na účel poskyto-
vania podporných opatrení súčasťou alebo prílohou diagnostickej správy? 

Na účel diagnostikovania špeciálnych výchovno-vzdelávacích potrieb podľa § 2 písm. i) zákona č. 245 Z. z. 
postačuje jedna správa z diagnostického vyšetrenia, v ktorej sa viacerí odborní zamestnanci  môžu vyjadriť 
spoločne. V záujme rezortu školstva je zjednodušovanie nevyhnutných administratívnych procesov a znižo-
vanie byrokratickej záťaže odborných (na školách  pedagogických) zamestnancov. 

K obsahu a štruktúre správy z diagnostického vyšetrenia v zariadeniach poradenstva a prevencie rezort škol-
stva nedávno zverejnil usmernenie, v ktorom sa okrem tejto informácie môžete dočítať aj ďalšie súvislosti 
k štruktúre diagnostickej správy. 

Vyjadrenie na účel poskytovania podporných opatrení sa vydáva ako samostatný dokument podľa § 5 písm. 
a) vyhlášky č. 339/2023, a teda netvorí súčasť alebo prílohu správy. 

Viac info: ● Usmernenie TU: ● Katalóg podporných opatrení TU: ●

ŽIACI A ŽIAČKY, HLASUJTE O NAJLEPŠÍCH  
VYUČUJÚCICH CVIČNEJ FIRMY 2023  
Slovenské centrum cvičných firiem pri ŠIOV spolu s partnermi vyhlásili už 4. ročník ankety s ná-
zvom „Najlepší vyučujúci cvičnej firmy 2023“. 

Zapojiť sa do nej môžu české aj slovenské cvičné firmy. 

Úlohou žiakov a žiačok cvičných firiem je napísať príbeh maximálne na dve strany A4 o tom, prečo by 
sa práve ich učiteľ alebo učiteľka mali stať „najlepšími učiteľmi cvičnej firmy 2023“. Príspevky je potreb-
né zaslať na adresu radek.maxa@mup.cz najneskôr do 29. februára 2024. 
Všetky príbehy starostlivo vyhodnotia vyhlasovatelia ankety. Viac info: ●

NÁRODNÁ CENA KVALITY V OVP 2024
Štátny inštitút odborného vzdelávania vyhlasuje tretí ročník Národnej ceny kvality 2024. Cieľom súťaže 
je oceniť a vyzdvihnúť výnimočných aktérov v oblasti odborného vzdelávania a prípravy (OVP), ktorí sa 
svojou prácou podieľajú na zvyšovaní kvality OVP na Slovensku.  

Odborné vzdelávanie predstavuje jednu z kľúčových oblastí vzdelávania podporujúcu zamestnanosť a eko-
nomický rast krajiny, ako aj výkonnosť samotných podnikov, ich výskum a vývoj. Prostredníctvom Národnej 
ceny chceme zvyšovať prestíž stredných odborných škôl a poukazovať na kvalitu praktického vzdelávania, 
spolupráce so zamestnávateľmi, prístup pedagogických a nepedagogických zamestnancov, ich úsilie a ak-
tivity v rámci školy. 

Prihlasovanie je možné do 29.2.2024 TU: ● Viac info: ●

Z MÉDIÍ

podcast Nahlas o deťoch  
o tom, prečo naše deti menej spia 

minister Tomáš Drucker  
v relácii Král na ťahu  

POHĽAD DO KALENDÁRA  2023

Zabezpečenie a realizácia maturitných skúšok 
v roku 2024 
(odborné školenia NIVAM) 

Deň bezpečnejšieho internetu  

Zelené cvičenie a sebapoznávanie 
(webinár Národného športového centra) 

5. – 11. 2.

6. 2.

5. 2.

Nové prístupy vo výučbe športových hier pre 
U12 a vyššie 

15. – 18. 2.
Nové prístupy vo výučbe športových hier na SŠ 
(inovačné vzdelávanie) 

Posledný deň na zapojenie sa do ankety 
“Najlepší vyučujúci cvičnej firmy 2023” 

Posledný deň na prihlásenie sa do tretieho 
ročníka Národnej ceny kvality 2024. 

15. – 18. 2.

29. 2. 29. 2.

Sebaspoznanie a poznanie druhých 
(odborný seminár NIVaM pre pedagogických 
a odborných zamestnancov) 

13. 2.

Viac info: ●

Viac info: ●

Viac info: ●

Viac info: ●Viac info: ●

Viac info: ● Viac info: ●

Viac info: ●

POZRITE SI AKTUÁLNE PRACOVNÉ PONUKY 
NA MINISTERSTVE ŠKOLSTVA

PONUKA PRÁCE 

Ministerstvo školstva vypísalo viacero výberových konaní. Veríme, že 
z ponuky si budete vedieť vybrať aj Vy a že sa možno staneme kolegami 
aj priamo na ministerstve. 

Prihlásiť sa môžete cez www.minedu.sk/vyberove-konania-a-vybery/
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